
Šance na přežití u cestujících Titanicu z hlediska věku a 

palubní třídy 
 

Tyto data poskytují detailní informace o osudu pasažérů lodi Titanic, které byly rozčleněny dle 

ekonomického statusu, pohlaví, věku a šanci na přežití. Data činí životní osudy 1313 pasažérů, 

kteří cestovali na Titanicu. Data byla získány na stránce: https://stat.ethz.ch/R-manual/R-

devel/library/datasets/html/Titanic.html. Čtyřdimenzionální pole obsahuje následující 

proměnné a jejich úrovně: 

 

Třída:  první, druhá, třetí, posádka 

Pohlaví:  muž, žena 

Věk:   dítě, dospělý 

Přežití:  ano, ne (1,0) 

 

Pro následnou práci s daty byla využita metoda logistické regrese, jenž se zabývá 

problematikou odhadu pravděpodobnosti závislé proměnné na základě určitých nám známých 

skutečností, jenž reprezentují proměnné nezávislé, které mohou ovlivnit výskyt jevu (Hosmer 

& Lemeshow, 2000). Data byla zpracována v programu JASP 0.17.1.  

 

Když interpretujeme poměry šancí na přežití katastrofy, musíme mít na paměti, že 

hodnota 0 spojitých proměnných a úroveň prvního faktoru kategorických proměnných slouží 

jako referenční třída pro model – a pravděpodobnosti pro tuto referenční třídu jsou popsány ve 

výsledcích. V našem případě máme věk jako spojitou proměnnou a palubní třídu cestujících 

jako kategorickou proměnnou. Naší referenční třídou jsou tedy novorozenci nebo cestující ve 

věku 0 let, kteří cestovali první třídou. Jejich šance na přežití byly asi 7,6 ku 1, což znamená, 

že jejich pravděpodobnost přežití byla 7,6krát vyšší než pravděpodobnost, že se utopí. Je rovněž 

patrné, že byla šance na přežití daleko menší, když člověk cestoval třídou druhou či třetí. U 

pasažérů třetí třídy byla šance na přežití 10krát menší, než u pasažérů třídy první.  

https://stat.ethz.ch/R-manual/R-devel/library/datasets/html/Titanic.html
https://stat.ethz.ch/R-manual/R-devel/library/datasets/html/Titanic.html


 
Následující tabulka ukazuje, jak dobře náš model předpovídá výsledky, v našem případě, zda 

někdo přežil na základě svého věku a třídy. 
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